
校長 白水 理恵
お盆にお参りに行った時のことです。入口近くに「立場が人を育てる」と書かれた広報誌が置いて

ありました。私は，早速，持ち帰って読ませていただきました。

筆者はその中で，「定年を迎えた同級生が約40年間教師をやってきたが，その立場が，どちらかと

いえば，やんちゃだった彼を立派な教師に育てた」などと綴っていらっしゃいました。

元ヤクルトスワローズ監督の故 野村 克也氏も「地位が人をつくり 環境が人を育てる」という名

言を残されています。「四番という地位を与えることで，期待に応えようとする自信と風格が生まれ，

その選手は真の四番打者に成長する」ということを，選手起用で実証されています。

これらは，当然，子供たちにも当てはまることです。

卒業式で，次に最高学年となる５年生を見た時，「この子たちは4月から６年生だけど，大丈夫かな。

学校のリーダーとなって，下級生を引っ張っていってくれるかな。」と思う時があります。しかし，

６年生という「立場」が，少し頼りなく感じる５年生を，見事にたくましく「育てて」くれるのです。

そして次の卒業式では，毎年のことながら「最高の６年生だった。」と感動させてくれるのです。

御家庭ではいかがでしょう。「うちの子は，もう○年生なのに，まだ△△ができない。」とか「いく

ら言っても，自分から□□をしない。」などということはありませんか。

私が子育ての経験を振り返ると，反省すべき点が多かったことに気付かされます。子供が行動を始

める前に，つい「もう○○は終わったの。早くしなさい。」と口走ってしまうのです。これは，子供

のやる気を一瞬で奪ってしまっていたそうです。「言われなくても，今，始めるところだったのに。

もうやりたくなくなった。」と。大人になってから笑い話のように聞かされるのですが，その度に，

胸が痛みます。

子供に任せる。親がやってしまう方が簡単だけれど，我慢して待つ。それが，

主体的に考え行動できる，自立した「人」を育てるのだと思います。

校長という立場が，果たして私を校長らしく成長させてくれているかは疑問ですが，子育て経験者

として言わせていただくと，保護者の皆さん，お子さんを信じて任せてみてはいかがでしょう。少し

負荷を与えられても，自分に任せられたという喜びと責任感で，きっと頑張ってくれるはずです。

今日も６年生は，複式学級や縦割りの委員会･掃除担当，運動会練習等のリーダーとして，下級生

のよきお手本となり，日々成長を続けています。

☆ ２学期が始まり，２週間が過ぎます。夏休み中，本校の子供たちに大きな

事故やけが等がなかったのは，保護者の皆様や地域の皆様のお陰です。あり

がとうございました。併せて，８月に豪雨災害に遭われた方々には，心から

お見舞い申し上げます。

さて子供たちは今，９月２８日の校区合同大運動会に向け，漆バラ踊りや

運動会種目の練習に励んでいます。運動会当日は勿論のこと，いつでも練習

の様子を見にお越しください。２学期も変わらぬ御支援をお願いいたします。
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【漆の豆知識】今年の校区合同運動会は９月 28 日に開催予定です。 
漆バラ踊りは８：３０から披露する予定です。 

【９月行事】あいあい号 19 日 
22 日（月）運動会予行練習 
24 日（火）家庭学習強調週間（~30 日） 
25 日（木）運動会会場準備 

給食試食会（家庭教育学級） 
28 日（日）校区合同秋季大運動会 

＊荒天時は 29日に順延 
29 日（月）運動会振替休日 
 

《夏休み企画 
親子漆の生き物講座 ８/５》 

 県立博物館から講師をお呼び
して漆の地形と漆に生きる生き
物について教えていだきました。
本物の蛇にも触らせていただき，
大人も子供の大興奮！改めて漆
の地形が育む自然の雄大さを感
じることでした。 

《夏休み企画 
漆の自然と遊ぼう ７/26》 
ULS の皆さんが企画してくだ

さった漆での川遊び！漆には冷
たくきれいな山水があります。水
の怖さや自然環境を守る良さに
ついて体験的に感じる機会です。 
見守りもしっかり行いました。 

《愛校作業８/24》 
 漆は自然が豊かなので，雑草の
成長も早いです。手の行き届かな
い場所が多く，地域や保護者のお
力が大変ありがたいと日々感じ
ております。本当にありがとうご
ざいます。雑草にも負けず，虫に
も負けず，漆っ子も学校をきれい
にしました。 

  《２学期始業式９/1》 
 いよいよ２学期スタートです。
運動会練習が始まっています。校
区合同運動会が終わると，米の収
穫があり，米販売。その後は，駅
伝大会。漆の２学期は行事がたく
さんです。みんなで，２学期を大
いに楽しんでいきましょう。 

【１０月行事】あいあい号 3 日・17日 
7 日（火）俳句教室 
10 日（土）稲刈り（ヒノヒカリ）＊予定 
15 日（水）てんてんこども園との交流 

（低学年） 
16 日（木）市立図書館読み聞かせ 
22 日（水）稲刈り（もち米）＊予定 
★児童教育相談  ３日・６日・７日 
★陸上記録会練習 10 月後半より 

【1 学期の学校評価より】◎高評価 △低評価 

◎体験的活動や地域との連携を深めた教育活動の充実に努める。 

◎学校は保護者や地域，関係機関との連携を図り，学習活動の充

実に努めている。 

◎学校は，学校だより等で教育活動の広報に努めている。 

◎学校は，花と緑に包まれ美しい落ち着いた学校環境づくりに努

めている。 

△学習の忘れ物がないように努める。 

△あいさつ・返事・言葉遣いがしっかりとできるように努める。 

 本校の特色である体験学習や自然豊かな環境の良さを，多くの

保護者に感じていただいている結果がでております。学習の準備

や礼儀作法の部分は今後，家庭と連携して行ってまいります。 

特認校生体験入学の御相談は 0995－52－8600（教頭）まで御連絡ください。 

《夏休み企画 
親子習字教室８/５》 

 今年度も，漆に縁のある方々を
講師にお招きして，親子習字に取
り組みました。夏休みの課題を終
わらせることもでき，大好評なイ
ベントです。親子代々受け継がれ
た習字道具を使っている子もい
て感慨深い時間でした。 

《夏休み企画 
ドキュメンタリー映画上映８/５》 
 「負ケテタマルカ」KTSドキュメ
ンタリー映画の上映会を漆小校長
室で行いました。 
「生きるってどういうこと？」  
親子で考える良い機会になりまし
た。涙する親のそばに子供が寄り添
う姿が印象的でした。 


